Ministerie van Sociale Zaken en

Werkgelegenheid

> Retouradres Postbus 90801 2509 LV Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal

Binnenhof 1 A

2513 AA S GRAVENHAGE

Datum 18 april 2012
Betreft Kamervragen van het lid Groot

Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Groot (PvdA) over
" de koopkrachtondersteuning in het buitenland ".

De Minister van Sociale Zaken
en Werkgelegenheid,

H.G.J. Kamp

Postbus 90801

2509 LV Den Haag

Anna van Hannoverstraat 4
T 070 333 44 44

F 070 333 40 33
www.rijksoverheid.nl
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1
Hebt u kennisgenomen van het bericht *AOW'ers in buitenland krijgen toch 33
euro”? 1)

Antwoord 1
Ja.

2

Hoe geeft u gevolg aan de uitspraak van de rechter in Haarlem dat de
koopkrachtondersteuning van € 33,- toch ook moet worden uitbetaald aan
ouderen die in het buitenland wonen?

3

Hoe wordt gevolg gegeven aan de zienswijze van de rechter dat de
koopkrachttegemoetkoming niet gezien kan worden als belastingmaatregel,
omdat het geen financiéle last is die opgelegd wordt en niet samenhangt met
enige belastingverplichting?

Antwoord 2 en 3
De Sociale Verzekeringsbank bestudeert of zij hoger beroep instelt tegen de
uitspraak van de rechtbank. . Hierop wil ik niet vooruit lopen.

4

Bent u na de uitspraak van de rechter wel bereid om de maatregel
‘koopkrachtondersteuning voor ouderen’ te laten toetsen aan de sociale
zekerheidsrichtlijnen van de Europese Unie? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4

Het EU Verdrag voorziet niet in een procedure om wetten te laten toetsen door
Het Hof van Justitie. Lidstaten moeten bij het opstellen van nieuwe regelgeving
zelf bewaken dat niet in strijd met het EU recht wordt gehandeld.

5

Kunt u een nadere toelichting geven op de positie van de BES-eilanden in relatie
tot deze koopkrachttegemoetkoming en de sociale zekerheidsverdragen die zijn
afgesproken tussen Nederland en de BES-eilanden?

Antwoord 5

In het kader van de koopkrachttegemoetkoming valt Caribisch Nederland niet
onder “Nederland” en vallen zij derhalve onder “buitenland”. De oudere die in
Caribisch Nederland woont moet om in aanmerking te komen voor de
tegemoetkoming op grond van de Wet mogelijkheid koopkrachttegemoetkoming
oudere belastingplichtigen aantonen dat ten minste 90% van zijn wereldinkomen
in Nederland aan de belastingheffing is onderworpen (zie ook de uitspraak van de
rechtbank Haarlem van 3 april jl, LJN: BW0667). Tussen Nederland en Caribisch
Nederland bestaat geen sociale zekerheidsverdrag.

6
Op welke manier bent u voornemens de misgelopen bezuiniging van € 110
miljoen op te vangen?

Datum
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Antwoord 6

De Sociale Verzekeringsbank bestudeert of zij hoger beroep instelt tegen de

uitspraak van de rechtbank.. Hierop wil ik niet vooruit lopen. Datum
18 april 2012

1) Volkskrant, 5 april 2012
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